

年代传奇剧《欢颜》热播

## 张译：剧本每个字都值得回味



由徐兵编剧并执导、曾在网络平台掀起高热度的年代传奇剧《欢颜》正在江苏卫视播出，热度同样不俗。该剧讲述了董子健饰演的南洋青年徐天，携使命北上支持革命事业，结识众多热血可敬的志士，在一路前行的过程中摆脱青涩，将理想与意志结合到一起的故事。剧中，张译饰演的章加义就是其中一位志士，他营救了徐天，助其躲过马天放等人的追捕。

近日，张译受访时感慨整部剧的拍摄过程是“享受，很难得的享受”，同时也大赞导演徐兵。

## 我的角色有连贯的行动线

剧中，章加义是一个外表唯唯诺、实则有勇有谋的医生。离开战场后，他隐姓埋名、娶妻生子，在偏远村庄过着安稳的日子，但这一切，却因“革命小白”徐天的到来发生了变化。在与“敌对势力”马天放的对决中，徐天不幸受伤，在治疗过程中结识了章加义。原本，章加义并未将徐天放在心上，但在看到徐天随身携带的“革命物资”三根金条后，便萌生了营救他，支持革命的想法。他将徐天藏在稻草堆里，给他水、药和粮食，助其顺利逃跑。章加义的态度为何出现转变？张译分析：“章加义看出来徐天是共产党员，或是为共产党做事的人。他早年接触的很多好兄弟也都是共产党员，知道共产党员是怎样的人，因此愿意助徐天一臂之力。”

值得一提的是，章加义在剧中有一条连贯的行动线：因为营救了徐天，章加义被马天放追查，更不得已烧毁家宅，准备背井离乡。没想到，马天放当着众人面打了章加义的妻子刀美兰（佟丽娅饰）三巴掌。这一举动惹怒了章加

义。在同徐天道别之后，章加义安顿好家人，到上海找马天放报仇。张译说：“章加义很爱自己的妻子，爱当下稳定的生活，但这一切都被马天放等人破坏了。所以，他不仅是为妻子刀美兰报三巴掌之仇，也是为自己的生活被破坏而报仇。”

## 在优美的文字环境中被滋养

《欢颜》的导演徐兵是编剧出身，具有很强的文学功底，曾编剧、执导过《红色》《美好生活》《新世界》等知名剧集。近年来，其作品特点突出——男主角叫徐天，且整部剧通常围绕男主角的成长线展开叙事，《欢颜》里的徐天也不例外。徐兵曾说：“每个单元都有一位陪伴徐天成长的人，他们言传身教地将徐天心中的信仰火种点亮燃烧。”张译表示，以前看过徐兵的作品，很喜欢他的执导风格，想着有机会要合作一次，这次正好有契机，自己便过来了。这部剧的拍摄过程让张译感到非常满足，“感觉自己是在一个很优美的文字环境中被滋养着”。

在张译看来，《欢颜》剧本的文字功底强，阅读起来让人很是享受：“我之前还和佟丽娅说，剧本中的每一个字都值得去回味、琢磨。虽然整部剧的台词量不大，但角色的每句话都不会轻易说出口。我坚信会有很多观众喜欢里面的台词。”

导演拍摄时的一些巧思也给张译留下深刻印象。在该剧尾声，章加义、徐天等人在上海有一段打斗戏份，导演特地设置了一个虚实不分、真假难辨的“哈哈镜”迷宫场景展开拍摄。张译说：“刚进入这个环境时，导演、演员、摄影师等人都有点发蒙。我们原本想营造一个蒙的状态，没想到真把自己搞蒙了，分不清哪个画面是真，哪个是假。而且从影像

张译  
在《欢颜》  
中的角色  
颇为独特



呈现上而言，那场戏是一种新的尝试，在电视剧中很少见。”

## 不想带着遗憾离开影视行业

2023年，张译迎来作品大丰收：《满江红》《狂飙》《他是谁》《无价之宝》《刀尖》《三大队》等作品接连播出。尤其是现象级大剧《狂飙》，张译饰演伸张正义的警察安欣，他同黑恶势力斗争到底，守护一方安宁，感动无数观众。张译凭借对该角色的出色演绎，收获了高热度。

虽然角色众多，但张译不糊弄。在《欢颜》中，他也注重细节，塑造了一个表面懦弱、内在刚毅的独特角色。在他看来，影视作品有定格功能，当下的一些瑕疵或许会成为日后自己的遗憾：“老了的时候，把曾经的自己翻出来看看，我没想到那个时候后悔，也不想带着遗憾离开影视行业，因为我很爱这个行业。”

当前，越来越多的影视观众将张译视为品质保证。对此，他保持冷静：“赞誉别太当真，标签、头衔也别往心里去。票房是观众捧场、市场认可，但成绩是所有人一起创造出来的。称号与高帽子都没有意义，这就是单纯的市场行为，不是你个人的功绩。”

《欢喜一家人》第一季定档

## 小家庭折射“大时代”

12月15日，大屏聚宝盆“众投计划”首个项目《欢喜一家人》第一季宣布正式定档，节目将于12月20日中午12时准时开播，芒果TV、江苏IPTV、喜粤TV等联合首播。本剧由知名演员张晓谦、刘烨、王可、龚锐、叶健飞、黄涓涓、周卫星等主演，讲述了三代同堂的何、胡两家与邻里之间产生的一系列爆笑故事，在喜乐中找到生活的智慧，从欢笑中观照社会现实。

《欢喜一家人》第一季以家庭生活为创作背景，用单元剧的形式、轻喜剧的手法，精准聚焦家庭主题，第一季包含了“爆炒生活”“加油宝贝”“我家有喜”三个系列，每系列12集，共36集。

故事发生在南方某城市的普通家庭，创业失败的小夫妻何向南、胡小妮带着两个孩子住进岳父岳母家，并由此引发了一系列爆笑生活故事。张晓谦饰演的何向南，是一个充满爱心、情商高于智商的宠物医生，表面爱和稀泥，内心却十分有主见；刘烨饰演的胡小妮性格开朗火爆、所有问题都需要丈夫拿主意。性格互补的夫妻俩，带着机灵古怪的儿子何星辰、呆萌可爱的女儿胡晓月，再加上岳母韩云、岳父胡晨、小姑子何颜、小舅子胡非，上演了一出家庭好戏。

作为大屏聚宝盆“众投计划”的首个项目，《欢喜一家人》第一季是全国多省市新媒体在内容、营销层面实现的一次成功的联合共创，这种为家庭客厅场景量身定制的“小而美”的短剧模式，也更加契合当代观众碎片化观影习惯，围绕家庭话题展开的故事情节则更符合大屏观众收看喜好。

## 电影《沙丘2》确认引进



由美国传奇影业和美国华纳兄弟探索集团携手打造的好莱坞科幻巨制《沙丘2》昨日确认引进中国内地，并发布“命运将至”版预告。影片根据弗兰克·赫伯特同名小说改编，由丹尼斯·维伦纽瓦执导，提莫西·查拉梅、赞达亚、丽贝卡·弗格森、哈维尔·巴登等主演。影片将于2024年3月1日在北美上映。

电影《沙丘2》承接第一部剧情，讲述保罗·厄崔迪（提莫西·查拉梅饰）被皇帝和哈克南人联手灭族后，在沙丘星球遇到弗雷曼女战士契妮（赞达亚饰）以及加入弗雷曼人后展开的传奇旅程。保罗与让他家破人亡的阴谋家们开战，同时面临着一生所爱与已知宇宙命运的两难选择。

今年北美烂番茄网站进行了“25年来最佳导演”的投票，《沙丘》《降临》《银翼杀手2049》导演丹尼斯·维伦纽瓦成为最终进入决赛圈的两位导演之一。此次《沙丘2》丹尼斯·维伦纽瓦携原班制作班底回归，还有更多大咖新加入，包括获得过奥斯卡“最佳男主角”提名的年轻演员奥斯汀·巴特勒、老戏骨克里斯托弗·沃肯、新一代人气女星弗洛伦斯·皮尤，以及知名法国影星蕾雅·赛杜等。

本文图据金羊网